Evepyela kal LloyV¢ Tov NAeKTPLKOV PEVUATOC

FENIKH TOIIOOETHXH

To nAektplkd pelpa Otav Slappéel omolodNTOTE GUOKEUN N Hnxovh HetadEpel o' auth evépyela, n omola
LETOTPEMETOL OE EVEPYELO KATIOLAG AAANC LopdNC, avaloya e To Simolo (cuokeun i unxavr) (*).

A E B

‘Eotw éva dimoAo pe akpa ta A kal B. Edocov amo tn cuokeur) SLEpXETaL peU A EVTOoong
| kot avapeoa ota onpeia A kot B urtapxet dStadopd duvaptkou V, LoxveL :

Emexroun=V - 4 n Enhsxtpu(r']=v |- At (1)

AnAadn, n eVEpYELD TTOU UETAQEPEL TO NAEKTPLKO peUua ato SimoAo eival avaioyn tng Stadopdg Suvaptkou (V) mou

edapuoletal ota akpa (MOAOUG) TNG CUCKEUNC, TNG évtaong (I) Tou NAEKTPIKOU pelATOG TIOU TN SLappPEEL KAl TOU
XpOvou Aeltoupyiog tng (At n t).

2XOAIA
e Hoxéon (1) oxVet yla kaBe €60¢ NAEKTPLKAC CUCKEUNG, TIOU UETATPETIEL TNV NAEKTPLKI] EVEPYELA OE EVEPYELQ
Kamotag AAANC Lopdnc.
(*) EtoL umopolpe va tnv £pAPUOCOUUE O KLWVNTAPA, QVILOTATH, ol emavadopti{lopevn umotaplia,
Aaumtipa K.a.
e H povada nAektplkng evépyelag, OMwe Kal kabes popdng evépyelag, oto Alebvég Tuotnua Movadwv (S.1.)
gival to éva TZaouA (1 J).

Io} G TOV NAEKTPLKOV PEVUATOC

To nAekTplkd pevpa amodibel evépyela (HAekTpLkr evEpyela pevuatog, Tn Aéue) o Stadopa Simoha/ KatavalwTtec'.
ITLG TIPOKTIKEG £PapUOYEG Sev Hag evOladEPEL MOVOV TTOON NAEKTPLKA EVEPYELD «KOTOVOAWVEL» HLO. CUCKEUN N
pnxavn —yla va tn petotpePel o AAAN popdn- aAAd KoL 0 XpOvog UEaa oTov omolo cupPaivel autd, dnAadn pag
evlladépel n LoX0G TNG CUCKEUNC.

Evépysia mov amoSibeL To psbua o€ Simodo/"katavailwty" Ena 5
4 PEVK / N, p = Zntektoudh g \att = 1 Joule/1sec

Oplopog:  Ioxtg =
PLOHOG AV§ Slapkela Y povikn tng ardsoang At

H mapamndavw oxéon Umopet va epdaviotel pe pia AAAN popdr, otnv MEPIMTWON OV KAVOUUE Xpron TNV avoAuTIKA
£kdpaon TG NAEKTPLKAC EVEPYELAG PEUHATOG :

Eppexeoui V1.4t

p=
At At

=V.I (watt,Joule, Ampere)

ZXOAIO: H o)V ekppalel To OO £vtovn €lval N por TNG NAEKTPLKNC EVEPYELAC TTPOC TOV “KATAVOAWTA” 1
Qv TIPOTLUATE, TTOOO0 £VIoVa/ypriyopa 0 KATAVOAWTNG “KATATPWEL” TNV NAEKTPLKI) EVEPYELA.



Mux peyain povada evépyelag, mov xprnopomnotei  AEH
H povada autn ovopaletal Kihofatwpa kot cuppoAiletal pe: 1 kwh.
Ag SoUpe amo moL pag poéKUe... loxlel:

pP= Enlsxrpmr']

it - Enlempucﬁ = P. At

lkENh = 1kw. 1h (]1)

Ac Stapdooupe TV (1) : Av pedpa Sivel evépyela yia pa wpa ( 1h ) oe dimolo/”katavalwth” pe pubuo 10° watt,

TOTE N evépyela auTh eival pia KthoBatwpa.

Hapadelypata katr AcKNoELG KATAVONONG

[ 1. OéA\w va KatoAdBw TL onpalvel n mpotaocn: « H Aduma mou £€xw oto ypadeio pou otL eival 60 watt » ]

Amavtnon : =€xva to watt kot ypae P = 68-watt = 60 joule/sec \

AwaBdlw : H Adpmna arottei 60 j

[ 2. M nAektpikn okouma 1600 watt: P = 1600-watt = 1600 joule/ sec. ]

AnA. H okoUma amnattel nAektpikn evépyeta 1600 joule kaOe 1 sec.

[3. Avxvia LED woxvocg 0,5 watt ]

Népe P =0,5 watt — { €&&xva to watt } = P = 0,5 joule/sec

AnA. to Aapmakt “katavaAwvel” 0,5 joule kdBe 1 sec.

Av Euadec va StaBaleic Tnv LoxU P, xet kaAwg, cuvextoe! Av OxtL mpoomadnoe MEPLOOOTEPO... 4N TIPOYWPTC.

[4. AlaB£Tw pLo okoUMa LoxUog 1600 watt kot BEAW TNV XxpEwaon evépyelag anod tn AEH, apa douAéel yua 3 (bpsc]

(6rtwe BAEmete éyw TiuéG yra oYU kat xpovo kat Yayvw T, Wayvw evépyela, yiati auth nAnpwvw otn AEH).

Népe :
H2ektpixn evépyela mov Aaufdvel n okodma E ; E ;
_ PLKT p}/, : up n - 1600 watt = nAekTpuch S 16kw = nAeKTpUCH > Eyppex, = 48 kwh
Sibpreia MMymg 3h h
[ 5. Adumna woxvocg 100 watt epydletal yia plon wpa ]

P= % - x1aoti = Epjee = P.At = 0,1kw .0,5 h = 0,05 kwh



[ 6. larti elmape ot n kwh eival pla tepaotia povada evépyelag o ax€on He To joule; ]

Na ywati !

1 kwh =1 kw . 1 h = 1000 watt . 3600 sec = 1000 joule/see . 3600 see ={amhonoinon sec} = 36 10° joule

7. Kamolo volkokuplo katavaAwvel 2000 kwh og €va priva kot kamoto aAo 2000 kwh og 2 unveg. e molo
VOLKOKUPLO 0 Aoyaplaoudg tng AEH Ba eival peyaAltepog ;

Nourtov |

2tn AEH mAnpwvoupe evépyela Kol ETMOUEVWG O Aoyaplacpog Ba esival idlog. Tn AEH &ev tn voldlel av ol
KOTOVAAWOEG EVEPYELO OF UL NUEPD 1) O VOl LAVAL.

EAni{w va katahapaivete ylati otav Aépe «mAnpwoa Aoyaplacpo 2000 kw otn AEH» eival AaBog, avti tTng cwotng
«mAfpwoa Aoyaplaopo 2000 kwh otn AEH». Evépyeila TANPWVOULE Kal 6L LoV,

g ‘H [ 8. Aseite tn SutAovn £lKOVA KOl : ]
| m Ioxuc: 1500 W I.  Tiuonuaivel n ékdpaon 1500 w.
“ i Il. Mooeg khoBotwpeg Ba KATOVAAWOEL | CUCKEUN O 8 WPEC.

Ill.  Nooo Ba oag kootioel n Asttoupyia TG, av Kabe kIhoBatwpa n AEH xpewvel pe 17 Aemrta.

9. Na xapaktnploelg Ue I TIGC TPOTACEL TWV OTMOIWV TO TEPLEXOUEVO Eelval
ETUOTNMOVIKA 0pBS KAl PHE A QUTEG TIOU TO TEPLEXOMEVO TOUG Elval EMLOTNHOVIKA
AavBaopévo. Xtoug TOAOUG £vOC nNAeKkTplkOU KwvntApa edapudletal Sadopd
Suvaukol 5 V, omdte anmd autov SLEPXETOL NAEKTPKO pelpa €vtaong 0,1 A. O
KLVNTAPOG MEPLOTPEDETAL KAL KLVEL £VOL AUTOKLVNTAKL:

o. H pnxavikn woxug mou amodidel o kivntipag eival 0,5 W. (A, BAéne 6. kat y.) /

B. Ztov Kwvntpa petodépetal nAektpikn toxug 0,5 W. (2, P=V.I=5.0,1 = 0,5 watt)

y. Eva Hé€POoC TNG NAEKTPLKNG LOXUOG TIOU PETADEPETAL OTOV KLVNTNPA LETATPETETAL O BEPULKEG ATMWAELEG AOYW TOU
dawopévou TIGoUA. (2, ot kivntrpeg (eotaivovral...)

6. KaBe Seutepolemto 0,5 J nAeKTPIKNG eVEPYELOC TIOU HETAPEPOVTOL ATTO TO NAEKTPLKO PEUMO OTOV KLVNTHPQ
petatpémnovral os Beputkn evépyela. (A. oxt uovo oe Fepuotnta, aldd Kot o€ unyaviki)

€. H pnxavikn evépyela mou amodidel o kntrpag o €va Aemto sival pkpotepn twv 30 J. (£, Stott o €va Aento o
kwntnpog AauBavel evépyela E=P.At = 0,5. 60 = 30 joule, onote o kwntHpac Yo amodidel UIKPOTEPN MOOOTNTA
EVEPYELAC WC UNXAVIKN, AQOU Eva ULKPO moo0 Yo yivel Bepuotntay).

Nikog Anpdong
duvolkéc
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